

奋进强国路 阔步新征程

“巡查宣防”齐发力 绘就平安和谐“新画卷”

平安行·太行情

□ 王智勇 周照田

“作为一个太行山区派出所民警,可能做不了大事情,但我们会做好安全守护,让老百姓的每一颗栗子、每一个苹果都卖上好价钱。”邢台市公安局信都分局浆水派出所所长霍建周说。

在邢台市信都区浆水镇土特产板栗和苹果的丰收季,民辅警守护着丰收果实,守护着太行山最绿的地方。浆水派出所“巡查宣防”带来的平安画卷,折射出邢台信都公安机关工作的一个缩影。

今年以来,邢台市公安局信都分局以“到一线·大夜巡”和夏季治安整治行动为牵引,聚焦主业,建立“巡查宣防”长效机制,充分发挥各警种职能作用,科学配置警力,采取有力措施全面巡、精准查、深入宣、立体防,坚持在“巡查宣防”上下功夫、使实劲,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,一幅幅以“平安”为底色的和谐画卷在信都区渐次铺展。

街头巷尾“巡”出安全

今年夏夜,在邢台中北夜市,“藏蓝”的身影穿梭在熙熙攘攘的人群里,警民相融,一派和谐安宁的景象。

在夏季治安整治行动等活动中,信都分局强化显性用警,在主城区组建多个巡视小组,以“步巡+车巡+无人机巡”方式为主,开展“见警察、见警车、见警灯”行动,加大对夜市、烧烤摊、广场、商圈、旅游景区及易发生溺水区等重点部位的巡逻频率密度,在巡中服务群众、在巡中打击违法犯罪、在巡中应对处置突发事件,让辖区群众时刻感受到警察就在身边,安全就在身边。

行业门店“查”患排险

“隐患是事故的前兆。我们来检查,不是跟你们过不去,而是为了帮你们查找安全隐患。”近日,钢铁北路派出所副所长潘瑞川带领执勤班组到辖区一加油站检查消防器材配备使用情况。

行业门店易发生各类安全事故。信都分局采取以“集

中+随机”的方式,加强行业门店的查患排险力度,要求辖区派出所对存在不安全因素的行业门店开展随机检查,随查随改,消除安全风险,时刻拧紧“安全阀”。如遇到普遍性、苗头性隐患问题,该分局充分发挥专业攻坚和多警种合成作战机制优势,对KTV、宾馆、网吧、流动人口聚集区等,开展突击式、拉网式、地毯式巡查清查,最大限度消除各类安全隐患。

亲近群众“宣”入人心

“牛肉羊肉和猪肉,个人信息勿泄露;冬瓜黄瓜小南瓜,不做被骗的小傻瓜;陌生账号不转账,安心吃瓜别上当……”这些“顺口溜”,成了信都分局民辅警宣传反诈的“口头禅”。

该分局坚持“群众在哪里,安全宣防就覆盖到哪里”。每逢节假日及大型活动期间,派出所、反诈、经侦等警种人员都要深入群众密集场所,以“看得见、听得懂、记得住”的方式,积极开展反电诈、反邪教、防盗抢、防溺水、防汛等安全提示宣传,发放宣传材料,耐心宣讲、“靶向”施策,引导辖区群众增强守法自觉和自我保护意识,

紧绷“安全弦”、筑牢“防火墙”。

提前预警“防”在源头

凡事预则立,不预则废。信都分局强化“综合治理、源头治理、系统治理”理念,以确定性的工作应对不确定的风险,推动防范关口前移、问题源头化解,抓早抓小抓苗头,把小问题、小矛盾、小隐患、小风险消灭在萌芽状态。依托“情指行”一体化运行机制,打造无人机飞鹰战队,实现感知预警、空中安保、图像传输等全域感知、全域掌控能力;按照属地原则,强化辖区派出所“护学岗”责任,严格落实“护学岗”机制,维护校园安全稳定;针对山区面积大、自然灾害多等实际,广泛发动群众,开展联宣联巡联防活动,筑牢安全防线;坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索多元纠纷新路子,构建公安派出所、司法所、律师事务所“三所联动”调解新机制,将三方化解基层矛盾纠纷的效力最大化,让群众矛盾纠纷中的怒气、怨气、戾气最终化为一团和气,真正实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,让辖区平安再“加码”。

青县多形式普法
推进法治建设

本报讯 (记者 于海宁)

近年来,青县县委政法委坚持以“八五”普法为抓手,注重法治宣传形式多样化,以群众喜闻乐见的“电台+普法”方式,全面推进法治青县建设。

青县县委政法委统筹政法各单位,联合县融媒体中心,在《青县新闻》、《青县周报》、《智慧青县》等平台开设“公益普法”专栏,通过以案说法、法律解读等方式普及法律知识。今年以来,《青县新闻》栏目共刊播主题报道30余篇,营造了全民尊法、学法、守法、用法的良好社会氛围。

同时,青县县委政法委与县融媒体中心联合开办法治类专题《法治青县》栏目,每月播出2期,截至目前已播出145期,受到广大群众好评。该栏目涵盖普法进校园、诉前调解机制建设、公益诉讼守护“舌尖上

的安全”等多方面,展现了青县法治建设的成果。

青县县委政法委利用《青县周报》及智慧青县微信公众号、冀云青县手机客户端等平台,先后刊发《防范非法集资 警惕电信诈骗 青县人民检察院春节期间普法活动不停歇》《关爱未成年人“与法同行”护航成长》等信息160余篇。

今年以来,青县政法系统利用县融媒体矩阵平台,先后循环播放“国家安是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提”“打击非法集资维护群众利益”等飞播字幕,播放公益广告300余部次,让普法声音传递到千家万户。青县县委政法委还先后在中央、省、市主流媒体发布《河北青县:多彩国家安全主题宣传筑牢全民安全防线》等10余篇法治宣传优质稿件。

曹妃甸边检站推出
“手续办理高峰预警提示”服务

确保服务对象实现即到即办

本报讯 (吴艳丽
王唯一)10月15日16时许,因大风天气暂时封航9个小时的唐山曹妃甸港区恢复通航,16艘船舶在曹妃甸边检站移民管理警察的监护下陆续完成靠离泊,多名船舶代理通过曹妃甸边检站的“手续办理高峰预警提示”服务,合理规划时间,就近选择警务区进行手续办理,有效避免了手续办理集中等待时间过长的问题,确保实现船舶靠离泊“零等待”。

据了解,“手续办理高峰预警提示”是曹妃甸边检站于今年4月份推出的一项服务举措,通过分析后台预约数据和加强各警务区之间协作办理的方式,及时向

服务对象公布手续办理“绿波时段”,确保实现即到即办。今年截至目前,曹妃甸边检站验放入境(港)船舶3300余艘次,同比增长24.9%,160余名船舶代理通过此项服务完成手续就近办理、快速办理。

近年来,随着口岸开放程度的不断扩大,往来曹妃甸港区的船舶呈逐步增多趋势,平均每日出入境(港)船舶11艘次,尤其在遇有解除封航等情形时,船舶出入境手续办理较为集中。对此,曹妃甸边检站向群众实时公布各警务区窗口业务办理量,以便群众结合实际进行选择,有效缩短等待时间,确保船舶快速通关。

广宗交警开展秋季交通安全知识宣讲

为营造浓厚的秋季交通安全宣传氛围,近日,广宗县公安局交警大队宣传小分队走进县局板台集庙会,开展了美丽乡村交通安全主题宣传活动。

宣传小分队以“一盔一带”“道路交通安全三十诀”等作为宣传重点,用通俗易懂的语言,通过发放宣传材料、现场宣讲交通安全知识、开展有奖问答等形式,吸引过往群众驻足参与

“酒驾模拟”体验活动,让群众更真切、更深刻地认识到酒驾、醉驾的严重危害性。

师存铎



蠡县法院开展粮食安全主题党日暨普法宣传活动

近日,蠡县人民法院党员干警走进蠡县中心广场,开展了“民以食为天 法治护粮安”主题党日暨普法宣传活动。

活动中,党员干警围绕

“强法治、保供给、护粮安”主题,结合涉及粮食安全的典型案例,以现场讲解、互动问答、发放宣传单页等形式,向群众普及了粮食安全保障法、反食品浪费法的相关知识,引导群众增强法治意识,树立文明、健康、理性、绿色的消费理念,积极践行爱粮节粮、健康消费的良好风尚。

张威 周海丽

知识,引导群众增强法治意识,树立文明、健康、理性、绿色的消费理念,积极践行爱粮节粮、健康消费的良好风尚。

张威 周海丽



为将法治文化元素有机融入公共休闲设施,近期,涿鹿县司法局在辖区三祖广场设立户外智慧法治融屏,力争推动数字普法进入快车道。该智慧法治融屏整合当前“报、网、端、微、屏”的全媒体内容,灵活运用短视频、动画动漫、电视节目、以案释法等形式,普及法律法规常识,传播法治声音,打造“抬头见法、驻足学法”的亮丽风景线。智慧法治融屏升级取代静态宣传栏,让技术赋能驱动涿鹿普法“新引擎”。

赵志鹏 武寅虎 摄

平山检察院开展常态化扫黑除恶法治宣传

为深入推进扫黑除恶常态化开展,10月14日,平山县人民检察院第一检察部干警在县城金三角公园开展常态化扫黑除恶法治宣传活动。

活动中,检察干警以发放法律宣传册、现场咨询答疑等形式,向来往群众广泛宣传打击黑恶势力的相关法律知识,并结合典型案例讲解黑恶势力对个人、家庭及

社会所造成危害,引导群众自觉抵制违法犯罪行为。活动中共发放宣传材料150余份,解答群众法律咨询30余人次。

孙建敏 任亚涛

孙建敏 任亚涛

三部门印发“指引”对办理污染环境犯罪案件证据收集运用等提出明确要求

(上接第1版)要全面收集、审查证明污染环境犯罪嫌疑人法定、酌定量刑情节的证据,包括自首、共同犯罪地位作用、认罪认罚、修复生态环境等从宽情节的证据,以及前科劣迹等从重情节的证据,确保案件定罪准确、量刑适当。

三部门有关负责人表示,各级检察机关、公安机关、生态环境部门要落实指引要求,充分发挥职能作用,加强协作配合,形成惩治合力。

(新华社记者 刘硕)

定州市怀德村:
凝聚网格“微力量” 发挥治理“大作用”

本报讯 (吕娟 刘彬)近年来,定州市叮咛店镇怀德村通过常态化落实“网格化”管理,对网格内的群众进行多元化、精细化、个性化服务,力求将基层治理落实在网格、服务落实到网格、事情解决在网格,有力有效地解决了群众的烦心事、操心事、揪心事。

科学划分,网格管理无死角。怀德村根据地理布局,按照“任务相当、

方便管理、界定清晰”的标准,将村居地域划分成八个网格单元,每名“两委”干部分管一个网格,平均每个网格约130套房屋、240余人、14家门店等,实现了怀德村网格管理“横到边、纵到底、全覆盖、无死角”。

权责明晰,网格管理不扯皮。怀德村明确网格员管理职责,严格落实网格区域责任制,网格员分管片区内人居环境和路域环境治理、政策宣传

解答、排查化解矛盾、反映群众诉求等工作,构建综合性网格体系,改变过去检查与整改工作相分离,问题解决不及时不彻底的现象,推动管理效能提升。

下沉服务,网格管理更聚焦。怀德村坚持“为民、惠民、利民、便民”工作原则,积极探索“线上+线下”服务模式。在线上打造“服务型网格”,利用微信操作便捷、信息传播速度快等

优势,在村民、网格员、村干部之间组建多个片区网格服务微信群,通过微信群开展政策宣传、统计调查、信息收集、诉求反馈等工作,实现服务精细化、高效化;在线下开展“网格服务下沉入户”活动,面向全村群众特别是空巢老人、留守儿童、困难群体等,开展住房排查、用电用气安全、绿化亮化、矛盾纠纷调解等工作,使基层服务体系延伸到每家每户。



10月14日,赵县公安局交警大队宣传民辅警走进新寨店中心小学,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。宣讲中,民辅警结合辖区实际,给学生们讲解了骑乘电动自行车不佩戴安全头盔等违法行为的危害,并结合近期典型道路交通事故案例,以案说法,以直观、生动的形式让学生加深对交通违法行为引发严重后果的认识,积极引导学生从自我做起、从小事做起,“知危险会避险”,严守交通安全法律法规,增强自我保护能力。

刘志峰 摄